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Om Nyhetsbarometern

I Nyhetsbarometern får du följa mediernas dagordning. 

Rapporten baseras på mediernas toppnyheter. 
Det innebär att nyheten ska dominera någon av de 
största dagstidningarnas förstasidor eller vara 
förstanyhet i etermediernas rikssändningar. 

Materialet har granskats av Retrievers analytiker som 
har läst och lyssnat igenom underlaget.

Nyhetskällor: 

Tryckt press: 
Dagens Nyheter
Svenska Dagbladet
Göteborgs-Posten 
Sydsvenskan

Etersändningar: 
16.45: Sveriges Radio Ekot
19.00: TV4 Nyheterna
19.30: SVT Rapport
21.00: SVT Aktuellt
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Nyhetstoppen | 1 januari–31 december 2025
• Brott, lag och rättsliga frågor är det största ämnet i toppnyheterna 

2025. Gängkriminalitet i form av skjutningar och sprängningar 
dominerar, bland annat trippelmordet i Uppsala och skjutningen 
i Gävle med den unga förövaren. Årets i särklass största enskilda 
nyhetshändelse är dock skolskjutningen i Örebro. I övrigt får bland annat 
bedrägeribrott, brottsmisstankarna mot säkerhetsrådgivaren Henrik 
Landerholm samt styckmordet i Rönninge stort utrymme.

• Krig och konflikt är det näst största ämnet. Sett över helåret får krigen 
i Ukraina och Gaza ungefär lika stort utrymme. Även om nyheter om 
vapenvila och fredsförhandlingar tar stor plats, är det stridigheterna 
och den utsatta situationen för civila som dominerar rapporteringen.

• Utrikesfrågorna präglas under första halvåret av maktskiftet i USA, med 
installationen av Donald Trump och efterföljande tullutspel i fokus. En 
stor nyhet i april är påve Franciskus bortgång. Under andra halvåret märks 
bland annat mordet på Charlie Kirk och masskjutningen på Bondi Beach.

• Politik handlar till stor del om opinionsundersökningar och regeringens 
vår- och höstbudgetar. Partiledarskiften får stort utrymme när Liberalerna 
växlar vid ett tillfälle och Centerpartiet vid två. I synnerhet får Anna-Karin 
Hatts hastiga avgång stor uppmärksamhet.

• Medicin, hälsa och vård har stor bredd utan något dominerande tema. 
Vårdens utmaningar står dock tydligt i fokus. Det handlar bland annat 
om vårdköer, problem inom psykiatrin, brister i hemtjänsten och en 
utsatt arbetsmiljö.
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Toppnyheter och nyhetsteman
Brott, lag och rättsliga frågor är det största ämnet i toppnyheterna 2025. 
Gängkriminalitet i form av skjutningar och sprängningar dominerar, 
bland annat genom trippelmordet i Uppsala och skjutningen i Gävle 
med den unga förövaren. Årets i särklass största enskilda nyhetshändelse 
är dock skolskjutningen i Örebro. I övrigt får bland annat bedrägeribrott, 
brottsmisstankarna mot säkerhetsrådgivaren Henrik Landerholm samt 
styckmordet i Rönninge stort utrymme.

Krig och konflikt är det näst största ämnet. Sett över helåret får krigen 
i Ukraina och Gaza ungefär lika stort utrymme. Även om nyheter om 
vapenvila och fredsförhandlingar tar stor plats, är det fortsatt 
stridigheterna och den utsatta situationen för civila som dominerar.
Utrikesfrågorna präglas under första halvåret av maktskiftet i USA med 
installationen av Donald Trump och efterföljande tullutspel i fokus. En stor 
nyhet från april är påve Franciskus bortgång. Under andra halvåret märks 
bland annat mordet på Charlie Kirk och masskjutningen på Bondi Beach.

Politik handlar till stor del om opinionsundersökningar och regeringens 
vår- och höstbudgetar. Partiledarskiften får stort utrymme när Liberalerna 
växlar vid ett tillfälle och Centerpartiet vid två. I synnerhet får Anna-Karin 
Hatts hastiga avgång mycket uppmärksamhet.

Medicin, hälsa och vård har stor bredd utan något riktigt dominerande 
tema. Tydligt är dock att vårdens utmaningar står i fokus. Det handlar 
bland annat om vårdköer, problem inom psykiatrin, brister i hemtjänsten 
och en utsatt arbetsmiljö.

Katastrofer och olyckor präglas av den svåra bussolyckan i Stockholm 
i mitten av november, som är den största enskilda nyheten inom området. 
Även sommarens spårvagnskrasch i Göteborg får stort utrymme.
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Fem största ämnen per källa 

Etersändningar Tryckt press
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SVT är största nyhetstjänsten 
enligt Mediebarometern 2024

Mediebarometern är en undersökning av den 
svenska befolkningens medievanor och 
genomförs årligen i samarbete mellan 
Nordicom vid Göteborgs universitet och deras 
samarbetspartners. Sammanfattningsvis 
präglades 2024 av både ekonomisk och 
säkerhetspolitisk oro. En svagare köpkraft 
påverkade även mediekonsumtionen, 
samtidigt som användningen av betaltjänster 
för medier i huvudsak var oförändrad under 
året.

När det gäller räckvidder för medier och 
medieinnehåll noterades små eller inga 
förändringar. Bland rapportens slutsatser 
framgår bland annat att 51 procent tog del 
av nyheter från SVT, som därmed är den mest 
använda nyhetstjänsten. Samtidigt läser 
66 procent dagstidning dagligen, medan 
endast 20 procent läser en papperstidning.

Läs mer och ladda ner rapporten här. 

Svenskar lämnar X, färre 
publicerar inlägg och vanligare 
att fråga AI i stället för Google

Bland trendspaningarna i Svenskarna och 
internet 2025 framträder flera tydliga insikter. 
När det gäller sociala medier publicerar allt 
färre personer egna inlägg – mindre än hälften 
av svenskarna (45 procent) gör regelbundna 
inlägg. En annan tydlig utveckling är att 
svenskar lämnar X, samtidigt som Metas 
Threads växer mest av alla sociala medier 
under 2025.

Inom AI-utvecklingen framgår bland annat att 
ChatGPT är det mest använda AI-verktyget. 
Var femte svensk uppger dessutom att de 
ställer frågor till ett AI-verktyg i stället för att 
använda en sökmotor som Google. Samtidigt 
använder mer än var fjärde arbetande person 
AI-verktyg i sitt arbete.

Ta del av rapporten här. 

Unga vuxna är mer benägna 
att betala för digitala 
nyhetsmedier

Enligt en undersökning genomförd av 
Mediavision betalar 25 procent av hushållen 
för en digital dagstidning. Bland unga vuxna 
i åldern 20–30 år är andelen högre. I denna 
grupp betalar 33 procent för minst en digital 
nyhetsprenumeration.

Svensk dagspress har under en längre tid 
genomgått stora förändringar, med en 
tydlig tillväxt av digitala prenumerationer. 
Andelen unga vuxna som har en digital 
dagstidningsprenumeration har ökat med 
40 procent under de senaste fem åren.

Se pressmeddelandet här. 
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Mediespaningar under 2025

https://www.nordicom.gu.se/sv/publikationer/mediebarometern-2024
https://svenskarnaochinternet.se/rapporter/svenskarna-och-internet-2025/
https://mediavision.se/article/press-release/mediavision-digital-newspapers-increasingly-popular-among-young-adults
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AI-sammanfattningar av 
nyheter innehåller fel – SVT 
kräver tätare samarbete

I en internationell studie från European
Broadcasting Union, där bland annat SVT 
medverkat, framgår att närmare hälften av 
AI-genererade nyhetssammanfattningar 
innehåller felaktigheter. De AI-genererade 
texterna innehåller bland annat påhittade citat, 
missvisande sammanfattningar och falska 
källor, vilket riskerar att underminera tilliten 
till verifierad journalistik.

Inför ett viktigt valår varnar SVT för att väljare 
kan vilseledas om bristerna består. SVT:s 
ledning uppmanar därför till ett tätare 
samarbete mellan mediehus och AI-företag för 
att säkerställa korrekt återgivning av nyheter 
och stärka allmänhetens förtroende.

Läs nyheten här. 

Kan AI och algoritmer påverka 
svenska valet

Synen på sociala medier har skiftat från att 
betraktas som ett demokrativerktyg, exempelvis 
under den arabiska våren, till att i dag ses som 
en riskfaktor. Detta efter skandaler som 
Cambridge Analytica samt exempel på 
algoritmdriven radikalisering och hatdriven 
förstärkning. Det skriver Simon Campanello 
i en kommentar i Dagens Nyheter.

Tre nya studier pekar på hur både 
plattformsalgoritmer och språkmodeller kan 
manipulera väljare genom polarisering och 
övertalning. Sanningshalten tycks dessutom ha 
begränsad betydelse för övertalningsförmågan. 
Forskarna noterade att de mest övertygande 
språkmodellerna hade en tendens att inkludera 
felaktiga och missvisande uppgifter i sina svar.

Läs artikeln här

Är Tiktok framtidens valstuga?

Under valet 2026 kommer fler 
förstagångsväljare och äldre att rösta jämfört 
med valet 2022. Samtidigt finns stora skillnader 
i hur olika åldersgrupper tar del av nyheter och 
information.

I en artikel i SVT, publicerad den 26 september 
2025, belyses att unga i större utsträckning 
använder TikTok som nyhetskanal. Samtidigt 
profilerar sig endast sju av 101 ledamöter i 
Stockholms stads fullmäktige på plattformen. 
Trots att den unga målgruppen finns där är det 
alltså få politiker som är närvarande, troligen på 
grund av risken att göra bort sig, enligt 
medieforskaren Andreas Widholm.

Widholm bedömer dock inte att sociala medier 
kommer att vara avgörande i det kommande 
valet, men menar att de fortsatt kommer att 
spela en viktig roll.

Läs artikeln här. 
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Mediespaningar under 2025

https://omoss.svt.se/arkiv/bloggarkiv/2025-10-22-grova-fel-presenteras-som-sanningar-nar-ai-sammanfattar-nyheter---nu-kravs-battre-samarbete.html
https://www.dn.se/sverige/simon-campanello-sa-kan-ai-och-algoritmer-paverka-det-svenska-valet/
https://www.svt.se/nyheter/lokalt/stockholm/kommunpolitiker-pa-tiktok-ar-det-framtidens-valstuga
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Efter flera år av stabilitet 
minskar antalet lokalredaktioner

Enligt Mediestudiers årsbok 2025 har antalet 
redaktioner minskat från cirka 470 till drygt 450. 
Fler kommuner än någonsin saknar dessutom 
lokalredaktion. Andelen lokalredaktioner har 
tidigare legat på en relativt stabil nivå, bland annat 
tack vare nystartade gratistidningar och SVT:s 
satsningar på lokaljournalistik, men den trenden 
är nu bruten.

Ägandet koncentreras alltmer till stora koncerner, 
främst Bonnier, som nu kontrollerar cirka 
60 procent av dagstidningarna med närvaro 
i nära hälften av kommunerna. Centraliseringen 
leder enligt Mediestudiers årsbok till försämrad 
lokalbevakning, särskilt i storstäder och små 
kommuner, även om kommunerna formellt sett 
fortfarande bevakas av lika många medier.

Mer om Mediestudiers årsbok här.

Maktbarometern: 
Nyhetsmedier toppar Tiktok

Maktbarometern 2025 visar att 
nyhetsredaktioner stärker sin närvaro kraftigt 
på TikTok. Expressen, TV4 Nyheterna och 
Aftonbladet återfinns bland de mest 
engagerande kontona på plattformen. 
Redaktionerna når unga användare genom 
korta och autentiska nyhetsklipp.

Samtidigt växer AI-genererat innehåll snabbt. 
Utländska aktörer når hundratusentals svenskar 
med fejkade nyhetssidor och videor. 
Sverigedemokraterna är för andra året i rad 
Sveriges mäktigaste aktör på sociala medier, 
med stort engagemang från flera profiler.

Läs rapporten här. 

Bonnier News köper Mitt i

Den 18 december kom nyheten om att 
Bonnier News Local förvärvar den svenska 
lokaltidningskoncernen Mitt i, som omfattar 
ett 30-tal titlar i Storstockholm. ”Vi har en stark 
tro på lokal journalistik och genom det här 
förvärvet skapar vi goda förutsättningar för 
fortsatt utveckling av journalistiken 
i Stockholmsområdet”, säger Anders Eriksson, 
vd för Bonnier News.

Gunnar Nygren, professor emeritus i journalistik 
vid Södertörns högskola, ser både risker och 
möjligheter med affären. I P1 Kulturnytt 
konstaterar han att Storstockholm är ett av 
landets sämst bevakade områden när det 
gäller lokaljournalistik.

Läs pressmeddelandet här.
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Mediespaningar under 2025

https://www.mediestudier.se/reports/arsboken2025
https://medieakademin.se/arkiv-maktbarometern/
https://www.bonniernews.se/post/bonnier-news-forvarvar-lokaltidningen-mitt-i
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Teamet bakom Nyhetsbarometern
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